
 A törzs csontjai és összeköttetései 

 

A mellkas / thorax / csontjai  

A mellkas elölről hátra összelapított, csonka gúlához hasonló képlet. A gerinc vonalában 

összelapított, ezért a harántképen a mellkas bab alakú. A csontos mellkaskosár magában 

foglalja a mellüreget és a hasüreg felső részét. 

A mellkas csontos vázát alkotja: 

12 hátcsigolya / vertebra /  

12 pár borda / costae / 

Szegycsont /sternum /  

 
                                      

Bordák 

A bordák hosszú, lapjuk tengelyük és élük mentén lapított csontok, hordóabroncsokhoz 

hasonlóan meghajlítva. Az embernél 12 pár bordát találunk. Ebből 7 pár valód / közvetlenül 

ízesül a szegycsonttal / 5 pár álborda / közvetetten illetve nem kapcsolódnak a szegycsonthoz/ 

Az utolsó 2 borda csökevényes, nem éri el a szegycsontot, utóbbiakat repülőbordának 

nevezzük. A bordák hátsó, háromnegyed része csontos, elülső részük porcos. A bordán 

megkülönböztetünk: fejet, nyakat és testet. 

A bordák védik az alattuk elhelyezkedő belső szerveket (mellűri szervek, máj, lép). Az első 

tapintható bordapár a kulcscsont alatt a II.! 

 

 

Szegycsont 

Jellegzetes lapos csont a mellkas elülső részén. Felső része a markolat, melyhez szöglettel 

kapcsolódik középső rész, a test. A csont részben porcos alsó része a kardnyúlvány. A 

szegycsont markolati részéhez ízesül a két kulcscsont. A markolathoz és a testhez pedig a 

valódi bordák. Orvosi szempontból lényeges csont, mert leggyakrabban belőle vesznek 



csontvelőt vizsgálathoz. A bordák számolásához megbízható támpont, még kövér egyének 

esetében is.  

A bordák ízesülési módja  

A bordák hátsó végén található a borda fejecske, mely a hátcsigolya testével alkot ízületet. 

Ezután a nyak és a test határon hátrafelé kiugró kis gumó a hátcsigolya harántnyúlványával 

ízesül. A két ízületnek csak közös funkciója lehet, ez pedig egy forgómozgás a bordanyak 

tengelye körül.( légzőmozgás ) Elöl a felső hét borda külön-külön, a VIII.-X. borda, közös 

bordaporcon keresztül a VII. pár útján ízesül a szegycsonttal. 

 

 


